Année scolaire : 2013 - 2014

Niveau wﬁﬂtﬁf Fﬂg_-?ms !
Date : 02/11/2013. {
Evalu ati on No 1 Durée : 2 heures. |
La langue Francaise - _ M. LARBA

;; A Paris, le 20 avril1751

Oui, Madame, j’a1 mis mes entants aux Enfants-Trouves ; j’ai chargé de leur
_entretien 1’établissement fait pour cela. Si ma misére et mes maux m’dtent le
pouvoir de remplir un soin si cher, c’est un malheur dont il faut me plaindre, et
non un crime a me reprocher. Je leur dois la subsistance ; je la leur a1 procuree
meilleure ou plus sire au moins que je n’aurais pu la leur d(;nner moi-méme ;

,,,
cet article est avant tout'. Ensuite vient la déclaration de leur mére® qu’il ne faut

pas déshonorer.

Vous connaissez ma situation ; je gagne au jour la journée mon pain avec assez
de peine ; comment nourrifais—je encore une famille ? Et si j’étais contraint de
recourir au metier d’auteur, comment les soucis domestiques et les tracas des
enfants me laisseraient-ils, dans mon grenier, la tranqullité d’esprit nécessaire
pour faire un travail lucratif ?Les €crits que dicte la faim ne rapportent guere et
cette ressource est bientdt €puisee. Il taudrait donc recourir aux protections, a
’intrigue, au inanége . briguer quelque vil emploi ; le faire valoir par les moyens
ordinaires, autrement 1l ne me nourrira pas, et me sera bientot 6té ; enfin, me
livrer moi-méme a toutes les intamies pour lesqueiles je suis penétre d’une si
juste horreur.

Nourrir, moi, mes enfants et leur mere, du sang des miserables ! Non, madarhe,

il vaut mieux qu’ils soient orphelins que d’avoir pour pére un fripon.

1 :c’est le point le plus important. 2 : le fait de devoiler le nom de leur mere.

J-J. ROUSSEAU, Lettre a Madame de Francueil (extrait), 1751.
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COMPREHENSSION 4
1/ De quel genre d’écrit fait partie ce texte ? justifie. (0.5x2)

- 2/ Quzl problémé évdque Rousseau dans ce texte.(1pt)

3/ Quels arguments donne t’1l dans le premi¢r paragraphe ? De quels domaines

relévent-ils ? (0.5 x4)

4/ Dans le second paragraphe, RousSeau dramatise sa situation d’auteur et de
pere, repére le champ lexical qui le montre.(2 pt)

5/ Comment trouves-tu le raisonnement de Rousseau dans ce 2eme
paragraphe ?7justifie ('1 x2)

6/ Par quels moyens Rousseauimplique-:t-il son 1nterlocutrice 7 (1pt)

7/ Cherche t-il a convaincre ou a persuader ? Justifie. ( 1 pt)

PRODUCTION ECRITE (10pt)

La misére et les problémes familiaux, sont-ils & ton avis, des raisons suffisantes
| % , . : ,
pour que des parents confient leurs enfants a des associations au lieu de s’en

occuper eux memes ?justifie ta position par des arguments tenables .






